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銀杏の落葉が舞う季節になりました

校庭の銀杏の葉が黄色に変わり、落葉の絨毯が敷き詰められ
るようになりました。先週末から、朝の寒さが厳しくなり、子
ども達の服装も冬モードになってきました。
あと１ヶ月で新しい年を迎えます。６年生にとっては、萬歳

小での学校生活も残り４ヶ月。先日、２年ぶりの校内マラソン
大会が無事できたことは感慨深いものがありました。
教育活動の制限がなくなる日を願いながら、引き続き感染対

策の徹底を継続してまいります。
１２月もご家庭のご理解、ご協力をいただけますようお願い

いたします。

家庭学習カードの取組を充実します ●ゲームについての考察とお願い●
オンラインゲームの広まりで、夕方以降でも友達

本校では、児童の家庭学習の習慣化や自分でめあ とお互いに家庭にいながら遊ぶ児童がおり、時代の
てを決めて学習できるようにするために家庭学習カ 変化を感じずにはいられません。
ードを活用しています。 ゲームは、家庭学習の時間のみならず家庭での時
先日、１０月分までの全員のカードを点検し、取 間の使い方に大きな影響を与えています。そこで、

り組みの実態を精査しました。 高学年児童に、ゲームについてアンケート調査を行
その結果、カードの記入のしかたなどいくつかの ったり、保護者に現状を伺ったりしてきました。そ

点について、見直しをするとともに児童の学力、計 こから、各家庭で利用時間を決めている、利用時間
画力、自己管理力を養うために家庭学習の充実を図 の制限を機械に設定しているなど様々な対応をされ
ることになりました。 ていることがわかりました。特に、オンラインゲー
詳細は「家庭学習カードの見直しに伴うお願い」 ムの場合、常時性や参加すると抜けることが難しい

と「家庭学習カードについて」をご覧ください。 など様々な問題があることもわかりました。
従来から毎月、ご家庭で話し合って決めていただ ゲームの問題は各家庭のことであり、学校として

くことになっている４点について、修正と確認をお の対応は家庭学習との兼ね合いの立場から、お願い
願いします。 という形になります。とはいえ、現代の子ども達に
４点に関しては、１２月３日（金）を目途に記入 とって、ゲームと上手に付き合うことは、極めて重

していただけますようお願いします。 要な課題だと考えています。学校もご家庭に寄り添
い一緒に考えてまいります。

１ 「今月の学習のめあて」について 今回は、改めて、左欄の３にありますようにゲー
→数値化できるめあてが望ましいです。 ム時間についても、家庭で話し合っていただくこと

２ 生活の仕方「学習時間」 をお願いいたします。ゲームの時間を子ども自身が
➝学年×１０分＋１０分をめやすに各家庭で決 決めて、守り、保護者が見守ることが重要だという
めてください。 のは多くの専門家の共通な意見です。

３（3~6 年のみ）生活の仕方「テレビ・ゲームの時間」 ほぼどのご家庭でもゲームをする時間などのルー
➝テレビ、パソコン、スマホ、ゲームなどの時 ルが決められていると思いますが再度、ルールを児
間をどの程度にするのかは大きな課題です。 童自身が保護者と話し合って決め、自分で守れるよ
※右側の「ゲームについて」を参照 うにしてはいかがでしょうか。守れるように、ペナ

（1~2年のみ）生活の仕方「手伝い」 ルティを課すことも事前に了解させるようです。
→１、２年生が継続できる手伝いがよいです。 １月にゲームや SNS など情報通信に関わるモラ

４ 生活の仕方「１週間に読む本の数」 ル教育の講義を市教委から講師を招いて児童に対し
➝１週間に最低１冊は、読書に取り組むことを基 て、行う予定です。
本とします。

すてきな花の寄せ植え体験をしました

１１月１９日（金）１，２年生が旭市の花卉組合の方々
と市の農水産課の職員のご厚意により、この冬に向けて楽
しめる花の寄せ植え体験の学習を行いました。
ブルーシートにプランター用の土をまいていただき、関

係者の方々からグループごとにアドバイスをもらいなが
ら、自分のオリジナルの寄せ植え作品を完成させました。
初めは、慣れない様子でしたが作業をするうちにだんだ

ん慣れてきて、口数も増えてきました。
この体験は、２０数人だからこそ、きめ細かく指導でき、

取り組める感じがします。持ち帰ることになる寄せ植えの
プランターが各家庭の庭先を彩ることと思います。
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２年ぶりにマラソン大会が開催

１１月２５日（木）快晴の中、２年ぶりに東総運動場で
校内マラソン大会が開催されました。
これまで児童は、１０月初旬から業間時に１０分位の持

久走の練習を重ねてきました。
また、陸上の専門家である岡野勉さんによる２度の指導

で姿勢など走りかたについて、学習しました。
当日、たくさんの保護者の応援のもと、スムーズに競技

ができ、児童が懸命に走る姿を見ることができました。
課題は、児童のほとんどが東総運動場の４００ｍトラッ

クを走ったことがないことから、自分の最適なペースで走
ることがひじょうに難しいことです。今後、児童がより力
を発揮できる準備や場づくりを考えてまいります。
たくましい児童の育成をめざして、日常の体育の授業と

行事との連携を今後も進めていきます。

【１～３位の入賞者】
◯１，２年男子
１位 ２位 ３位

◯１，２年女子
１位 ２位 ３位

◯３，４年男子
１位 ２位 ３位

◯３，４年女子
１位 ２位 ３位

◯５，６年男子
１位 ２位 ３位

◯５，６年女子
１位 ２位 ３位

【児童の感想】
■５年 さん
たくさんの人と争いながら、自分の目標を達成できた

ことがうれしかったです。
■５年 さん
自分でがんばって最後まで走れてよかったです。来年

もがんばりたいです。みんなで走れてうれしかったです。
■５年 さん
今年のマラソン大会は、２年ぶりでなつかしい感じが

しました。とても、楽しかったです。 □３年 さん
□３年 さん 陸上教室で学んだことを生かし、走れたと
最初は、とても速く走れていたけれど、最後にぬかさ 思います。何より、完走できたことが一番で

れてしまってくやしかったです。陸上教室のことを生か きたことだと思います。
したのでちょっと速くなった気がします。

表彰おめでとうございます ◆１月の行事予定
●歯の健康コンクール １月 ６日（木）始業式
ビューティフル賞 １１日（火）避難訓練
６年 さん さん さん １４日（金）なわとび教室
クリーン賞 １８日（火）５年自然体験学習
６年 さん さん ２０日（木）３年社会科工場見学

●和食レシピコンテスト ２６日（水）伝統芸能・能楽教室
大賞 ５年 さん ３１日（月）アフリカ音楽の演奏鑑賞

校長室より

子どもの頃、１２月になると時々、登校中に水たまりに氷が張っていたの
を踏んづけて遊んだ記憶があります。当時の１２月は、今よりも、ずっと寒
かったと思います。地球温暖化が進行している現在は、季節が１ヶ月以上ず
れている感じがします。
１１月にイギリスで地球温暖化対策の会合 COP26（正式名：国連気候変動

枠組条約第２６回締結国会合）が開かれました。ここで世界の温室効果ガス
（主に二酸化炭素）を２０３０年までに４５％削減し、２０５０年までにゼ 図書室には、小学生新聞
ロにすることが明記されました。 が毎週掲示されています。
２０３０年まであと９年です。地球温暖化に関係して、今後、様々な変化 とっても読みやすいのでお

がめまぐるしく起こってきます。未来を担う子ども達には、日本や世界の動 すすめです。
きに関わるニュースに関心を持って欲しいです。

５，６年男子の力走

３，４年男子のスタート直前

５，６年女子の入賞者
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